

ВЫСТАВКИ

# Мир через объектив фотоаппарата

В начале лета в Орле проходила выставка фоторабот студентов Орловского художественного училища Варвары Вербицкой. И вот уже 5 сентября возможность увидеть работы талантливой орловской фотохудожницы появилась у москвичей и гостей столицы. Персональная выставка Вербицкой в Москве стала замечательным подарком к ее совершеннолетию. Летом этого года Варвара вступила в международную ассоциацию «Союз дизайнеров». Президент ассоциации А.Л. Бобыкин предложил Вербицкой как самому молодому дизайнеру организовать выставку ее работ в выставочном зале «Союза дизайнеров» в Москве.



конструктор фотоаппарата «Зенит» В.В. Рунге, а также представители фотодизайна из Европы и США. — Мне выпала большая честь оказаться в кругу таких известных и талантливых людей, — говорит Варвара. — Конечно, я очень волновалась, мне каждого из них мне было чрезвычайно важно. Стоит заметить, что отзывы профессионалов о нашей землячке оказались в с е м л е с т н ы м и . Фотохудожники из США с восторгом восприняли греческие работы Вари. Особенно понравилась американцем фотография двери старенького домика в Греции. Так что Вербицкой пришлось даже открыть присутствующим несколько своих профессиональных секретов.

Вниманию зрителей автор представил совершенно разные фотоработы: натюрморты и портреты, а также пейзажи. В пейзажных работах Варвара передает зрителю все те эмо-

ции и впечатления, которые она получила, путешествуя по миру. — Особенно меня вдохновляет Греция, — рассказывает Варя. — Она удивительна. В пейзажах этой страны преобладают голубые и белые тона, которые я очень люблю. В совершенно обычных, а порой непривлекательных вещах Вербицкая находит те изюминки, которые делают фотографию незабываемой. Это старая, разбитая дверь в лагуне на острове Санторини в Греции, древняя деревянная лодочка на крыше дома, неуклюжая лохматая дворянка, серые безликие камни...

Сегодня приоритетным для любого фотохудожника является черно-белое фото.



Увидеть в двух цветах интересные вещи намного сложнее, поэтому такие фото — показатель мастерства художника. Вместе с тем Варвара неравнодушна и к многоцветию. Увлеченно рассказывая о живописных уголках планеты, где ей посчастливилось побывать, она показывает мне фотографии Китая. Один из ее любимых работ — альбом зонтики и такие же яркие свечи в храме — были сделаны именно здесь.

Красота, совершенство форм и красок окружает нас и таится в маленькой незаметной травинке, деревянной скамейке у реки, чарующем закате солнца, — гово-

рит Варя. — Сейчас я работаю на интуитивном уровне, полностью полагаюсь на свои ощущения. Ну и, конечно, многое зависит еще и от хорошей базы знаний. Мне в этом смысле очень повезло — я училась у замечательных педагогов. Один из них — Виктор Владимирович Панков — многому научил нас на своих потрясающих занятиях.

Море цветов, добрых пожеланий, массу впечатлений привезла Варвара Вербицкая в Орел. Но главное, она поняла, что на пути к успеху в любимом деле нельзя останавливаться. А осознание того, что твоё дело интересно и полезно другим людям, поможет преодолеть все трудности.

Светлана АНИСИМОВА.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### Опасный сувенир

Три китайских туриста везли на родину более двухсот килограммов радиоактивных отходов в качестве сувенира. Путешественники купили в Киргизии за 2000 долларов необычный камень весом 274 кг, который за удивительные свойства прозвали между собой «сияющим чудом». В Китае туристы решили выяснить, из чего же состоит необычный сувенир. Они откопали кусочек от камня и послали его экспертам-геологам из пекинского университета Циньхуа. Специалисты выяснили, что «сияющее чудо» — кусок обедненного урана, и срочно позвонили в полицию. Камени у путешественников изъяли, но в тюрьму за контрабанду радиоактивных веществ сажать не стали, поскольку те явно не знали, что ввозили. Следов лучевой болезни у туристов не обнаружено.

## К 95-ЛЕТИЮ БИБЛИОТЕКИ ИМ. И.С. ТУРГЕНЕВА Через призму времени

Мценская межпоселенческая районная библиотека — одна из старейших и крупнейших библиотек Орловской области. Её история связана с именем великого писателя-земляка Ивана Сергеевича Тургенева. Библиотека была открыта 22 августа 1913 года в день 30-летия со дня смерти писателя. Книгоиздатель Москвы, Санкт-Петербурга, других городов прислала в подарок к открытию прекрасные произведения классиков русской и зарубежной литературы. Библиотека содержала на членские взносы, плату за чтение и сборы с публичных лекций, концертов, спектаклей, а также на добровольные пожертвования.

В ее фондах хранилось много ценных книг. Одно время здесь даже находилась литература родовой тургеневской библиотеки Спасско-го-Лутвинова. В 1918 году 2,5 тысячи экземпляров книг были отпущены в Орёл, где по сей день хранятся в музее писателя. Неоценимый вклад в библиотечное дело Мценска и Мценского района внесла заведующая библиотекой с 1953 по 1981 год участница Великой Отечественной войны В.Г. Соловьёва. Сегодня библиотека — крупное информационно-образовательное и культурно-просветительское учреждение района. Она располагает универсальным книжным фондом, насчитывающим около 100 тыс. печатных и аудиовизуальных документов, обслуживает ежегодно бо-

лее 6 тыс. пользователей, выдает около 140 тысяч экземпляров документов. Мценский район из года в год занимает одно из первых мест в области по объему денежных средств, направляемых на пополнение и обновление библиотечного фонда. Поэтому районная библиотека может порадовать своих читателей разнообразием периодических изданий, а это более 100 наименований газет и журналов. Вот уже четыре года при районной библиотеке работает информационно-библиотечный центр, который имеет сертификат публичного центра правовой информации в рамках программы ЮНЕСКО «Информация для всех». Пользователи получают доступ к нормативно-

правовым документам по жизненно важным для них вопросам: пенсионным, жилищным, трудовым федеральным и областным уровням. На протяжении 15 лет библиотека участвует в социокультурной адаптации особых групп населения, сотрудничая с колонийно-поселением. Мценская библиотека первая в области получила грант института «Открытое общество» за творческий проект «Книга в образе». За большой вклад в сохранение культурных и духовных традиций края библиотека неоднократно награждалась почетными дипломами и грамотами Управления культуры и искусств администрации Орловской области.

**Ольга ДИДКОВСКАЯ,**  
Заведующая методическим отделом  
МУ «Мценская межпоселенческая районная библиотека».

## Детские украшения по недетским ценам

В США вопреки экономическому спаду вырос спрос на предметы роскоши, в частности, ювелирные украшения для детей. В Нью-Йорке усыпанные драгоценностями младенцы буквально всюду, ведь множество дизайнеров и производителей сделали ставку именно на эту аудиторию. В итоге в стране начался настоящий бум на дорогие ювелирные безделушки для малышей. Многие покупатели ювелирных магазинов ищут эксклюзивные подарки ребенку к специальным датам: рождению, крещению, даже к первому прокалыванию ушей у маленьких девочек. Причем, как правило, мелочиться на подарок к такому важному событию не принято.

## Уборка по дому — эффективное средство от стресса

Британскими учеными найдено очень простое и эффективное средство от стресса и депрессии. По мнению специалистов, интенсивная ежедневная уборка в доме в течение двадцати минут способна положительно влиять на психическое здоровье человека. Авторы исследования подчеркнули, что уборку в доме необходимо проводить в энергичном темпе, чтобы человек почувствовал нагрузку, и как минимум в течение двадцати минут. Такая нагрузка, по мнению ученых, уменьшает воспаление, улучшает регуляцию уровня глюкозы и укрепляет сердечно-сосудистую систему.

## ЧП-ФАКТЫ

**БРАКОНЬЕРЫ НЕ ДРЕМЛЮТ**  
Директор национального парка «Орловское полесье» обратился в природоохранную прокуратуру. Поводом стало обнаружение в районе деревни Невольново Хотынецкого района убитого кабана.

По словам помощника орловского природоохранного межрайонного прокурора Алексея Глазкрицкого, на месте происшествия были обнаружены прикормка для кабана и останки животного. По результатам рассмотра обращения Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой вынесено постановление о направлении материалов проверки в орган дознания для решения вопроса об уголовном преследовании.

**ВЗЯЛИ КАССУ**  
Для воришек магазинские кассы всегда были лакомым кусочком. Особенно в деревенских магазинах, где не имеет сигнализации и ночной охраны.

Так, в прошедшие выходные неизвестные, отжав решетку и выставив оконное стекло в магазине, расположенном в деревне Нижнее Тагино Глазуновского района, совершили кражу кассового аппарата с деньгами в сумме 7000 рублей и продуктов питания. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

**Пьяный, не садись за руль!**  
Несмотря на ужесточение наказаний за управление автомобилем в нетрезвом виде, водители продолжают игнорировать все санкции и предупреждения сотрудников ГИБДД, рискуя своей и чужой жизнью.

На днях около дома №102 по Наугорскому шоссе мужчина, управляя автомобилем в нетрезвом состоянии, врезался в дерево. В результате ДТП водитель с закрытой черепно-мозговой травмой и переломом носа госпитализирован в больницу им. Семашко.

На 3-м км дороги Орел—Болхов 23-летний молодой человек, управляя автомашиной ВАЗ-21093, допустил наезд на дорожный знак, после чего произошло возгорание машины. Водитель погиб в огне.

**КРАДУТ И ПЕРЕПРОДАЮТ**  
Грабитель жажда наживы не останавливает ни перед чем. И если нет возможности украсть деньги, они вернутся, что потом можно выгодно продать.

На прошлой неделе неизвестные, спилив навесной замок, проникли в контейнер, расположенный в районе Центрального рынка, и совершили кражу 13 электродрелей на сумму 20300 руб. В данный момент решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

## ДОБРОВОЛЬНО-ПРИНУДИТЕЛЬНЫЙ ВЫКУП

### Сэкономить на бумаге РЕШИЛ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ МЕТИЗОВ, ОБЪЯВИВ «ИНВЕНТАРИЗАЦИЮ» АКЦИЙ

Около 10 тысяч орловцев получили уведомление о принудительном выкупе принадлежащих им акций завода ОАО «Северсталь-метиз».

Большая часть акционеров — бывшие работники орловского сталепрокатного завода «СПЗ». Когда-то он считался градообразующим и одним из крупнейших в своей отрасли в Европе. В 2003 году завод вступил в альянс с череповецким предприятием «Северсталь-метиз». С 2006-го бывший «СПЗ» стал структурным подразделением этой компании и выполняет функции экспортного центра.

Как рассказали в региональном отделении Федеральной службы по финансовым рынкам, процедура принудительного выкупа абсолютного законна. Ее смысл в «оптимизации и повышении эффективности управления». Проще говоря, основной владелец пытается навести порядок в своих ценных бумагах, а принудительный выкуп — это своего рода инвентаризация. Кто-то из акционеров, например, мог выехать из страны, потерять акции, тяжело заболеть или умереть.

Кроме того, по закону всех владельцев собственности должны регулярно уведомлять о деятельности предприятия. Подавляющее большинство эта информация неинтересна. Хотя бы потому, что мелкие собственники, или миноритарии, по сути, не могут влиять на управленческие решения, в том числе по выплате дивидендов. Акции лежат у них «мертвым грузом». Тем не менее для каждого акционера ежегодно печатается «пакет бумаг», что влечет солидные расходы.

Провести принудительный выкуп можно лишь при выполнении некоторых условий. В частности, основной акционер — мажоритарий — до 1 июля 2006 года должен был владеть минимум 95 процентами акций. Именно тогда в законе об акционерных обществах появилась статья о принудительном выкупе. В данном случае эта формальность соблюдена. И как бы ни возмущались бывшие сталевары, им придется продать оставшиеся 5 процентов акций. Даже если кто-то из миноритариев не сделает это добровольно, его акции исключат из реестра. Деньги перечислят в одну из нотариальных контор, где он сможет их беспрепятственно получить.

Оспорить можно только цену выкупа. Акции ОАО «Северсталь-метиз» не «крутятся» на фондовом рынке, поэтому их стоимость определил независимый оценщик. Его отчет подтвердила саморегулируемая организация оценщиков. Расчетная стоимость акции — 186,97 рубля — по мнению экспертов, даже немногим превышает реальную. Однако вряд ли такая сумма устроит всех миноритариев.

Как следует из содержания «писем счастья», прием заявлений о продаже акций был продлен до 15 сентября. Деньги можно получить в течение 25 дней после этой даты. Кстати, аналогичные уведомления получили и около 6 тысяч жителей Череповца Вологодской области, где базируется головное предприятие.

«Российская газета».

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
В целях улучшения предоставления услуг по городским пассажирским перевозкам администрация города Мценска проводит мониторинг юридических и физических лиц, имеющих возможность и желающих предоставлять данные услуги.  
С предложениями обращаться по адресу: Орловская область, г. Мценск, пл. Ленина, 1, администрация г. Мценска.  
Контактные телефоны: 2-24-09, 2-32-40.

**Всероссийский фотоконкурс «Чрезвычайные ситуации» ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. СПАСЕНИЕ. ПОМОЩЬ, посвященный Дню спасателя.**  
Приглашаем участие во Всероссийском фотоконкурсе «Чрезвычайные ситуации: ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. СПАСЕНИЕ. ПОМОЩЬ», посвященный Дню спасателя. Организатор конкурса — Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России).

**Номинации конкурса:**  
«КОГДА ГРОЗИТ ОПАСНОСТЬ» — фиксация проблемной ситуации, которая может стать чрезвычайной: аварийное состояние объектов, нарушение правил безопасности, пренебрежение к природным проявлениям, пренебрежение правилами безопасности. Фотосингал, фотозрители задуматься и совершить адекватные поступки, чтобы потенциальная опасность не стала реальностью.  
«НИКТО НЕ ОСТАЕТСЯ В БЕДЕ» — экстренные действия сотрудников МЧС России, других служб и граждан в условиях ЧС: пожар, наводнение, землетрясение, производственная или бытовая авария или травма и т. д. Фотоотчеты профессионализма, отваги, самопожертвования, внимания к окружающим и готовности сделать для них все возможное.

«ПОМОЩЬ ПРИХОДИТ ВОВРЕМЯ» — работа по ликвидации последствий ЧС: строительство, доставка грузов, любые поступки, направленные на то, чтобы облегчить людям жизнь в трудной ситуации. Фотоисповедание внимания к людям, животным, окружающей природе, рукотворным сооружениям; проявление внимания и заботы в любых условиях.

**Условия участия:** к участию в конкурсе принимаются фотографии и фотосери, снятые как профессионалами, так и фотограмами-любителями, начиная с любого периода до 2008 года. Каждый фотограф может представить на конкурс не более 10 фотографий и фотосерий (не более 5 работ в серии).

На конкурс принимаются цветные и черно-белые фотографии размером не менее 20х30 см и не более 30х40 см, снятые пленочным или цифровым фотоаппаратом, в печатном виде, с приложенной электронной копией (на CD/DVD). Для пересылки фотографий по электронной почте необходимо соблюсти следующие требования: формат jpg с разрешением 300 dpi.

**Сроки приема работ:** до 15 ноября 2008 г.  
**Формы участия:** работы победителей в каждой номинации будут отмечены дипломами 1-й, 2-й и 3-й степени министра МЧС России С.К. Шойгу и награждены призами. Жюри конкурса оставляет за собой право присуждения специальных призов и грамот.

Фотографии победителей экспонируются на выставке, которая состоится в Мценске в декабре 2008 г. Все фотографии, присланные на конкурс, будут размещены на сайте МЧС России.

**Прием работ по почте:**  
Адрес: 121357, г. Москва, ул. Ватулина, 1, Управление информации МЧС России, отдел аналитики, пропаганды и специальных проектов, Габриэлю Алексаву.  
Тел.: (495)2120858, (495)2120845.  
Адрес электронной почты: [presscent@mchs.gov.ru](mailto:presscent@mchs.gov.ru).  
Полное имя на конкурс на сайте: [www.mchs.gov.ru](http://www.mchs.gov.ru)

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**  
ОГСУ «Фонд имущества Орловской области» сообщает: аукцион по продаже права на заключение договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов для проектирования и строительства магистрального по адресу: Орловская область, Карачевское шоссе (в районе дома №5), кадастровый номер 57-25-002 07 01-0139, назначенный на 10.00 18 сентября 2008 г., отменяется.

Торги будут проводиться в 10.00 23 октября 2008 г.:  
1. **Форма торгов и подачи предложений о размере арендной платы:** аукцион, открытый по форме подачи предложений о размере арендной платы.  
2. **Срок принятия решения об отказе в проведении аукциона:** организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за 3 дня до наступления даты его проведения.  
3. **Предмет аукциона:** продажа права на заключение договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов.

3.1. **Местоположение участка:** г. Орел, Карачевское шоссе (в районе дома №5);  
3.2. **Площадь:** 150 кв.м;  
3.3. **Сведения о границах:** участок имеет прямоугольную форму, расположен в районе дома №5, с северной и с южной границей находится многоэтажное по Карачевскому шоссе;  
3.4. **Обременения:** отсутствуют;  
3.5. **Кадастровый номер:** 57-25-002 07 01-0139;  
3.6. **Целевое назначение и разрешенное использование земельного участка:** проектирование и строительство магазина.

Срок аренды земельного участка — 3 года.  
4. **Основание для проведения аукциона:** приказ департамента имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области от 25 июля 2008 года № 941.

5. **Организатор аукциона:** ОГСУ «Фонд имущества Орловской области».  
6. **Начальный размер годовой арендной платы** — 123 965 (сто двадцать три тысячи девятьсот шестьдесят пять) рублей.  
7. **Шаг аукциона:** 6 000 (шесть тысяч) рублей.  
8. **Размер задатка для участия в аукционе:** 24 793 (двадцать четыре тысячи семьсот девяносто три) рубля. Задаток должен быть внесен с учетом с договором о задатке, заключаемым с организатором конкурса до перечисления денежных средств.

9. **Реквизиты счета для перечисления задатка:**  
Р/счет 40303810300050000000  
ИНН 57-01-0003  
КПП 575301001  
БИК 045402725  
Корсчет 30101810600000000725  
Банк: Орловский филиал АКБ «Ланта-Банк» (ЗАО) г. Орел.  
10. **Проект договора аренды:** проект договора о задатке и размещены на официальном сайте Орловской области по адресу: [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru) и могут быть получены у организатора по адресу: г. Орел, ул. Ленина д. 37-а.

Заявки на участие в аукционе принимаются со дня опубликования данного извещения по 20 октября 2008 г. включительно, с 10.00 до 17.00 в рабочие дни (перерыв — с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а.  
11. **Для участия в торгах претендент представляет организатору торгов следующие документы:**

1) заявка на участие в аукционе по установленной форме с указанием реквизитов счета для возврата задатка (составляется в 2 экз., один из которых остается у организатора, другой — у заявителя);  
2) договор о задатке по установленной форме;  
3) платежный документ с отметкой банка плательщика об исполнении для подтверждения перечисления претендентом установленного в извещении о проведении аукциона задатка;

4) нотариально заверенная копия документа, удостоверяющего личность, — для физических лиц; заверенные нотариально или органом, осуществляющим регистрацию, копии учредительных документов, включая все изменения и дополнения к ним, свидетельства о государственной регистрации, о постановке на учет в налоговом органе и оригинал (нотариально заверенная копия) выписки из Единого государственного реестра юридических лиц, а также выписка из решения (решение) уполномоченного органа о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством) либо справка о том, что оспонение не требуется, — для юридического лица; заверенные нотариально или органом, осуществляющим регистрацию, копии свидетельства о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, о постановке на учет в налоговом органе и оригинал (нотариально заверенная копия) выписки из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей — для индивидуального предпринимателя.

5) достоверность на уполномоченное лицо, имеющее право подписи и представления интересов заявителя для участия в аукционе, в том числе на подачу заявки и других документов, необходимых для участия в аукционе, в случае подачи документов представителем.

12. **Определение участников аукциона осуществляется в порядке,** установленном правилами организации и проведения торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2002 г. № 808.

13. **Дата и время определения участников аукциона:** 21.10.2008 г. в 11.00.  
14. **Место определения участников аукциона:** г. Орел, ул. Ленина, д.37-а.  
15. **Дата и время проведения аукциона:** 23.10.2008 г. в 10.00.  
16. **Место проведения аукциона:** г. Орел, ул. Ленина, д.37-а.  
17. **Определение победителя:** победителем аукциона признается участник, предложивший наибольший размер годовой арендной платы.

18. **Срок заключения договора аренды:** 10 (десять) дней с даты подписания протокола о результатах аукциона.  
19. **Дата, время и порядок осмотра земельного участка на местности:** осмотр земельного участка на местности заинтересованные лица осуществляют самостоятельно.

20. **Предоставление проекта договора аренды земельного участка.** Проект договора аренды земельного участка размещен на официальном сайте Орловской области: [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru) и может быть получен в департаменте имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, д. 70. Дополнительную информацию заинтересованные лица могут получить у организатора по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д.37-а, т. 8-4862-76-01-93.

Коллектив Управления судебного департамента в Орловской области скорбит по поводу смерти бывшего председателя Болховского районного суда

**МАЛЫШЕВ**  
Людмила Алексеевна  
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Руководство ООО «Орловский центр охраны труда» выражает глубокое соболезнование Светлане Николаевне Барабановой по поводу безвременной кончины ее мужа.

Коллектив ВНИИ содружества села ГОСУ ВПО «ОрелГАУ» выражает глубокое соболезнование родственникам Светлане Николаевне Барабановой по поводу безвременной кончины ее мужа.

**Орловская правда**  
РЕДАКЦИЯ  
Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
В.В. ЧАРТО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора —  
ответственный секретарь  
С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:  
по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы —  
76-11-75;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
приемная — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Газета зарегистрирована  
Центрально-Черноземным управлением  
Федеральной службы по надзору за соблюдением  
законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия.  
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.